



金山区捐献造血干细胞和淋巴细胞第一人吴衡的故事

吴衡,金山区捐献造血干细胞又捐献淋巴细胞第一人,上海第七人。不良于行、头发稀疏,难以想象这个小小男子,曾经为了救一位白血病年轻

人,二次捐髓,他说:“自己童年经历那么多病痛,现在作为志愿者,看到一条生命正等待生的希望,既然能够高配成功,就要义无反顾地拉他一把。”

>>>详见第2版

天气:今天多云到晴
最高14℃,最低8℃
明天晴到多云
最高15℃,最低6℃

星期日

2021年3月
21
星期日
农历辛丑年二月初九

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第21581期



“老有所养”将有更多答案

“十四五”时期,我国将进入中度老龄化社会。到2025年,我国60岁以上老年人口将突破3亿。

“十四五”规划纲要相关目标如何实现?措施如何落实?新华社记者近日专访了民政部养老服务司副司长李邦华。

闲置社会资源改造

“‘十四五’时期,民政部将把城镇中的闲置社会资源,经过一定程序整合改造成社区养老设施,同时配合有关部门将新建或改建建设养老等公共服务设施纳入城镇老旧小区改造范围。”李邦华介绍,依托养老服务设施,还将在街道、社区范围

内大力发展综合性养老服务机构,将养老服务延伸到家庭和社区。

居家适老化改造

“‘十四五’时期,民政部计划支持200万户特殊困难家庭适老化改造。”李邦华介绍,民政部还将引导有条件的地方将改造对象扩大到其他有需要的老年人家庭,不断提升老年人居家

养老的安全性、便利性和舒适性。

居家适老化改造将采取施工改造、设施配备、老年用品配置等方式,着力改善老年人的居家生活和照护条件。

民政部还将配合有关部门,以满足老年人社区养老、日常出行等需求为目标,大力推进公共设施适老化改造。

老年人福利津补贴

从三方面入手完善老年人福利津补贴制度。一是鼓励有条件的地区对老年人福利津补贴提标扩面。二是推进对象精准化,更加聚焦经济困难的失能、高龄老年人。三是提升规范化、便捷性,解决智能化技术应用给老年人福利津补贴申领带来的困难。

(据新华社北京3月21日电)

上海交大

从春分到秋收 大学生认领“责任田”

特殊的课堂

>>>详见第3版

上海中学

从地头到灶台 高中生“田野锻造”

“剧院开 Fun 日”让生活慢下来



不到园林,怎知春色如许?不到剧场,哪知生活多彩?昨日春分,总算等到百分百售票的上海大剧院洋溢着春天的气息,自昨日起至28日,连续9天的“300Fun(三百坊)戏剧慢生活”上海大剧院开放活动将相继奉上38个品类共62场次的艺术体验活动。

在大剧院剧场大厅前,一场《牡丹亭》讲座正在进行,主讲张再连说带演,为新入门的观众讲解戏曲的虚拟化表演如何在无实物的场景中走遍千山万水。几位观众大胆上台试身手,竟很有几分模样。

本报记者 郭新洋 朱渊 摄影报道

“德龄” 请你喝咖啡 “麻花” 带你做游戏

>>>详见第6版

国家博物馆月球样品展 让公众近距离“赏月”——

这就是月壤, 太震撼了!

自古以来月亮寄托了太多属于中国人的情感,也催生了无数属于中国人的诗词歌赋,但在相当长的历史中,月亮从来都是可望而不可及。上月末,“月球样品001号·见证中华飞天梦”展在中国国家博物馆开幕,嫦娥五号带回的月壤面向公众展出。

预约爆满

远在天边的月土如今近在咫尺,可以近距离“赏月”,人们兴奋不已且急不可待,预约人数几乎每天爆满。昨晨8时刚过,国博北门就排起了一列长队,还有观众拉着行李箱,一问才知是千里迢迢下车便直奔国博来看月壤

月壤珍贵

盛放在水晶容器中的100克月壤在灯光映照下散发出神秘的色彩。盛放月壤的容器也极尽巧思,设计思路借鉴国博馆藏系列青铜“尊”。外部造型高38.44cm,象征地球与月亮间平均间距384400km;宽22.89cm,象征嫦娥五号自发射到返回的任务时长22.89天

>>>详见第3版